@® 142. LUYEN TAP

A = MUC TIEU

Gidp HS : Rén luyén ki nang tinh dién tich hinh chit nhét theo kich thudc
cho trudc.

B - CAC HOAT PONG DAY HOC CHU YEU
Bai 1 : GV dé HS rr nhan xét hai canh hinh chit nhat khéng ciing sé do.
Vay trude hét phai doi ra cung don vi do, 4dm = 40cm.
Bai giai
4dm = 40cm
Dién tich hinh chir nhat la :
40 % 8 = 320 (cm?)
Chu vi hinh chit nhat la :
(40 + 8) x 2 = 96(cm)

Pdp 56 : 320em?”; 96cm.

Bai 2 : — GV ¢ thé dat vin dé : "Ta c6 miéng bia hinh % véi kich thudc cho
sin (GV vé sin hinh ¥ khai quat ma chua chia thanh cdic hinh chir nhat nhu
trong SGK). Tinh dién tich hinh 2. nhu thé nao ?" (Hinh % ban ddu khong 1a hinh
chir nhat, né ¢6 sdu canh, dé tinh dién tich ¢6 thé chia né thanh cédc hinh chit nhat,
chang han nhu trong SGK da chia thanh cédc hinh chit nhat ABCD, DMNP réi tinh
dién tich timg hinh, sau dé cong lai ...).

239



a) HS tu tinh dién tich méi hinh, ching han :
Dién tich hinh chit nhat ABCD la :
10 % 8 = 80 (cm?)
Dién tich hinh chit nhat DMNP 1a :
20 x 8 = 160 (cm”)
b) Dién tich hinh X Ia ;
80 + 160 = 240 (cm?).

Bai 3 : Day la bai todan hgp (gé6m hai phép tinh). Trudc hét tinh chiéu dai,
roi tinh dién tich hinh chir nhat.

Bai gidi
Chiéu dai hinh chir nhat 1a :
3x2=10(cm)
Dién tich hinh chit nhat 1a :

10 % 5 = 50 (cm”)

BDdp sd : 50cm”.
Liew ¥ : Néu con thoi gian, GV A 8cm 8
phan tich khai thdc bai 2 theo cich
chia khéc, ching han :
— Dién tich hinh chir nhiat ABQP la : 10cm
(10 + 8) x 8 = 144 (cm?) c y
— Dién tich hinh chit nhat CMNQ 1a :
2 8cm
(20-8 )% 8 =96 (cm”)
— Dién tich hinh % 1a ; P 5 —IN
144 + 96 = 240 (cm?). O 2em
Hinh 3



